

președintelui Traian Băsescu. Este pentru prima dată când sunt într-o campanie electorală aparentă, în care votul pentru mine nu a fost o prioritate. Prioritatea a fost votul pentru români. Din acest motiv am cerut electoratului meu să nu participe la vot”. El a precizat apoi că principalul său obiectiv este reconcilierea și ca România să rămână în lumea civilizată, iar ”Victor Ponta trebuie să înțeleagă că împărțirea românilor în două tabere cu sprijinul securistului Felix este un lucru rău pentru România”. Băsescu a vorbit despre recâștigarea încrederii partenerilor europeni, subliniind faptul că în zilele care urmează ”vom vedea semnale” pozitive din partea lor. Președintele a avertizat totodată că „cei care au organizat această lovitură de stat, eșuată prin referendum, trebuie să răspundă în fața instituțiilor statului. Nimeni nu poate fi judecat pentru votul lui, dar oricine poate fi tras la răspundere când emite deliberativ acte normative care blochează activitatea instituțiilor statului”, a spus Traian Băsescu.



Ponta exclude alt referendum

Victor Ponta a recunoscut, într-un interviu acordat pentru cinci instituții de presă internaționale, printre care și AFP, că ”pragul de 50% nu a fost atins și că, în consecință, Traian Băsescu va reveni la biroul de președinte”. Acest anunț a fost făcut, potrivit AFP, în timp ce mai mulți membri ai coaliției aflate la putere, printre care și președintele interimar Crin Antonescu, au estimat că trebuie să se țină cont de faptul că numărul românilor înscrși pe listele electorale e mai mare decât numărul real, ceea ce ar permite constatarea cvorumului la vot și, implicit, demiterea lui Băsescu. Premierul a declarat că USL nu va organiza un nou referendum anti-Băsescu, spunând despre acesta că nu mai are legitimitate, iar pentru români a încetat să mai fie un lider.”Trebuie să ne facem datoria

față de cei 8 milioane de români și să-i apărăm de Băsescu și de profitorii din jurul său. Domnul Băsescu politic e demis, nu mai există”, deoarece a fost ales de 5 milioane de votanți, dar 8 milioane i-au spus să plece, a afirmat Ponta. El exclude eventuale negocieri cu președintele: ”Nu, nu ai ce discuta cu un om pe care românii l-au respins” a spus premierul. El l-a avertizat pe Traian Băsescu să ”nu mai amenințe instituții, persoane, trusturi de presă” și să nu mai invoce lovituri de stat și încălcări de lege, precizând că are la dispoziție instrumentele și pârgھیile necesare pentru a-l face ”să înceteze cu amenințările”.

MRU – apel la reconstrucție

Fostul premier Mihai Răzvan Ungureanu a declarat că ceea ce s-a întâmplat la referendum reprezintă ”o victorie a democrației și a bunului simț”, românii demonstrându-și maturitatea politică. Ungureanu, liderul Inițiativei Civice de Centru-Dreapta, a arătat că ”reconstrucția” de după referendum trebuie făcută și cu aceia care au fost ”intoxicați de propaganda mincinoasă”. ”În momentul de față, problema pe care ne-o punem sau cel puțin problema pe care mi-o pun este aceea de a reconstrui ceea ce alții au distrus în 3 luni de zile și pentru acest lucru este vital ca națiunea întregă să participe. Nu credem că prosperitatea, viitorul și demnitatea națiunii române pot fi construite pe dezbinare și pe ură”, a mai spus Ungureanu.

Antonescu menține suspansul

Crin Antonescu a susținut că, „în termeni de legitimitate, Traian Băsescu a fost demis de către cei care l-au ales președinte al României, adică de o majoritate reală a cetățenilor cu drept de vot din România”, Privitor la o eventuală retragere din viața politică, așa cum a amenințat înaintea referendumului, Crin Antonescu a declarat că a luat o decizie referitoare la ce va face în cazul în care Traian Băsescu se va întoarce la Palatul Cotroceni, spunând că ea va fi anunțată la momentul potrivit.”Eu am proprietatea vorbelor mele și am, de 20 de ani, de când fac politică, proprietatea,



înțelesul și responsabilitatea declarațiilor mele”, a afirmat Crin Antonescu.

Emil i-a scris lui Barroso

Fostul președinte Emil Constantinescu i-a transmis președintelui Comisiei Europene, Jose Manuel Barroso, o scrisoare deschisă



în care afirmă că raportul pe Justiție (MCV) din 18 iulie cuprinde ”exagerări” și ”informații inexacte” care au afectat interesele politice, economice și financiare ale României. El arăta că, ”deși toate schimbările politice din România au fost supuse avizului Curții Constituționale și au fost declarate constituționale de către aceasta, ele au fost apreciate de mai mulți oficiali ai Comisiei Europene, ai Parlamentului European sau ai cancelariilor unor state occidentale în termeni duri, ca un grav derapaj democratic, ajungându-se până la catalogări de tipul ”lovituri de stat” sau ”metode puciste”, iar și mai gravă a fost „proferarea unor amenințări privind amânarea integrării în spațiul Schengen sau a unor monitorizări suplimentare”. Fostul președinte menționează că ”utilizarea pripită” a unor aprecieri care nu respectă proprietatea termenilor a avut rolul de a amplifica tensiunea politică internă în România și sunt considerate o cauză a deprecierei cursului monedei naționale. El adaugă că aceste ”exagerări” ar fi putut fi evitate dacă ar fi existat un dialog al Comisiei cu foștii șefi de stat, indicându-i pe Ion Iliescu și Regele Mihai I, precum și cu reprezentanți de marcă ai mediului academic și ONG din România. Constantinescu arată că raportul MCV ”conține o serie de informații inexacte de natură constituțională și instituțională, preluate de la susținătorii președintelui suspendat al României fără o verificare corespunzătoare și însoțite de erori de apreciere”. El mai notează și că ”intervenția în favoarea președintelui suspendat” este ”gravă” și ar putea duce în premieră la crearea unui curent antieuropean în România.

UDMR neagă orice vină

Președintele UDMR, Kelemen Hunor, a respins orice speculație cu privire la rolul comunității maghiare în invalidarea referendumului de demitere a președintelui Traian Băsescu. Poziția a venit după ce Crin